
ATA N° 19/2026

Ata da sessao ordindria, realizada em 04 de maio de 2026.

Aos quatro dias do mes de maio do ano de 2026, nesta cidade de California, no edificio da

Camara Municipal, realizou-se ds  l9hoomin a decima quarta sessao em cariter ordinario,

relativa a segunda sessao legislativa da ddeima sttima legislatura; sob a presidencia do vereador

Neuci Venfn€io Ferreira.  Sendo  verificada a presen€a de todos os vereadores,  o  senhor

presidente declarou aberta a sessao com os dizeres: "Sob a protapao e em none de Deus declaro
abertos os trabalhos da presente sessao". Na sequencia convidou o vereador Vlademiro para

fazer a leinm de urn t€xto Bfolico fez-se urn minuto de silthcio em reapeito ao falecimento do

senhor Jos5 Wilson Vilas Boas, ex-vereador desta Casa de Leis e irmao do ex-prefeito Paulo

Wilson e juntas  fizeram  a orapfro  do Pai Nosso. Colocada em  votapao  foi  aprovada  sem

retificap5es a ata da sessao anterior. Correspend6ncias Reeebidas: - Apresentapao do Projeto

de Lei n° 023/2026 de autoria de Exeeutivo, Indicapao n° 15/2026 de autoria do vereador Neto

e hdicapao n° 16/2026 de autoria do vereador Ronaldo. Nao havendo materia para a Ordem do

Dia: - passou-se ds Cousidera£5es finais: - Atendendo solicitap5o o senior presidente passou a

palavra ao senhor Prefeito Paulo Sergio Chileide, o qual ap6s os cumprimentos, destacou que
veio prestar breve esclarecimentos sobre algumas cobrangas dos senhores vereadores. Registrou

que ap6s conversa com o vereador Carlos, o qual disse que precisava haver mais dialogo entre
os   poderes   executivo   e   legislativo,   deeidiu   inform£-los   sempre   sobre   as   atividades

desenvolvidas.  Prestou  esclarecinentos  sabre  a  pavimentapao  asfaltica  para  o  Bairro  da

Figueirinha, 1° trecho com recursos da ltaipu e o 20 trecho que em breve tern inicio. Sabe que

trara alguns transtomos, mas que sao necessfrios. Quanto aos PARS recebidos, divulgara os

depositados, porque muitos deputados prometem e is vexes nao depositam. Sobre a restaurapao

da Escola California, nfro e simples nem ripido, mac sera executado e ja possuem os recursos.

Os agasalhos para os alunos da rede municipal de eusino serao entregues a partir desta semana.

Falou sobre a pretensao de instalar uma sala para atendimento a pessoa com Transtomo do

Espectro Autista (TEA). Destacou que precisam trabalhar em unifro para atender a populapao.

0 vereador Maycon apresentou virias criticas a administraf ao e pediu esclarecimentos ao

senhor prefeito, o qual respondeu a todos os questionanentos. 0 senhor Adauto - vice-prefeito

complementou as informap5es quarto ao paganento das perdas salariais dos professores. Todos

os vereadores apresentaram perguntas ao senhor prefeito, o qual respondeu a todos. Apresentou

mais algumas informap6es sobre a area da satde. 0 Vereador Rafael esclareeeu que o fato que

citou ha alguns dias, que ap6s a sessao estava em seu comercio e verificou o veiculo do senhor

prefeito passando por mais de uma vez em frente, de maneira suspeita, foi apenas uni equivoco
ejaesfaesclarecido.0senhorprefeitoinformouaindaqueinfelianenterfeocouseguiramtrocar
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a iluminapfro do campo ames do evento de 1° de Maio, mas sera trocada mos pr6xinos dias. 0

senhor presidente agradeceu ao senhor prefeito pelos eselarecimentos e espera que daqui para a

frente haja mais dialogo entre Executivo e Legislativo, para urn melhor desenvolvimento dos

trabalhos da administraeao. Usando da palavra, o vereador Neto cumprimentou aos presentes e

a todos que  acompanham de casa,  se desculpou se hoje as discuss6es ficaram urn pouco

exaltadas, mas nesta Casa de Leis brigan por eles. Reristrou que neste final de semana a equipe

de atletas "California Run", participou de uma corrida em rio Born, porfem foram representando

Apucarana porque por la conseguiram desconto na inscrieao. Existe em nosso munictpio a Lei

de incentivo ao Esporte, os atletas pediram patrocfnio, mas a Secretaria de Esporte nao deu.

Ficou sabendo que s6 fomeceram transporte porque urn dos atletas era motorista. A Lei existe,

mas nfro e aplicada. Regisfrou que o municfpio recebeu uma ambulfncia com suporte avangado,

oque6bomparaomunicipio,masnecessitadeprofissionaisparaacompanharopaciente.Como

disse o senhor prefeito, temos medico 24 horas, mas se preeisar transferir urn paciente com esta

ambulfncia, o medico tern que ir junto e o municipio fica a descoberto. Usando da palavra o

vereador Maycon cumprinentou aos presentes e a todos que acothpanham os pelas redes

sociais.  Destacou que quando se exalta 6 porque ten razao e,  esta administragao nao ten

nenhum respeito por ele. 0 senhor prefeito mente em virias situap6es inclusive quando disse a

sua esposa que o senhor Sandro, deixou a Secretaria de Obras, por culpa dele. Em relapao a

Escola California, o senhor prefeito poderia faEer o telhado atrav5s de compra direta, que seria

mais ripido e memos caro. Mas ele quer fazer licitap5o porque quer gastar mais contratando

empresas com pre€os elevades, isto o revolta porque faltam cestas bdsicas e medicamentos. Os

vereadores arquivaram o processo de cassapao do mandato do prefeito, dando-lhe a chance de

continuar no cargo porque ele prometeu acertar o problema dos cargos comissionados e nfro

resolveu nada. Hoje temos mais funcionalos comissionados do que estatutalos. Ja enviou

denthcia ao Minist6rio Ptiblico e agora vai enviar ao TCE-PR, porque se nao resolver de urn

jeito, vai resolver de outro. Se candidatou e foi eleito para fiscalizar o dinheiro ptiblico, porque
dinheiro ptlblico nao 6 para ser jogado fora igual papel higienico. Gosta das coisas justas e vai

cobrar. Usando da palavra o vereador Ronaldo cumprimentou aos presentes e a todos que

acompanham atraves do YouTube. Relembrou os boatos de que ele estava proibindo o uso dos

maquinalos do municipio nas estradas rurais e citou que hoje esfa circulando urn video dos

maquinalos trahalhando em uma referida estrada contendo comentalos maldosos, e dizendo

que foi ele quem gravou e enviou ao senhor presidente. Estes comentalos sao apenas para gerar
disc6rdia, porque o senhor presidente ja havia apresentado pedido ao Secretalo de Obras para

restaurar aquela estrada e nao foi atendido. Porianto, ja que foi ele que gravou e enviou para o

senhorpresidente,pediuqueosenhorpresidentenousodapalavraapresenteparatodosovideo,
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Le ele lhe enviou Sabre os professores, o senhor prefeito disse que quer conceder aumento a

dos os servidores, mas entao por que enviou projeto de lei com aumento apenas para vinte

rvidores? Projeto este que fGi rejeitado pelas comiss5es. Registrou que fez uma indicapao para

Le seja elahorado Projeto de Lei reestruturando e fazendo todas as alterae6es necessatas no

ano de Cargos e Salalos dos Servidores. Destacou que o dos professores nfro e aumento e sim

ndas salariais que lutam ha tempos. Parabenizou o time Atletico de California que foi o

mpeao  do  tomeio  1°  de  Maio,  o  tine  do  Vlade  que  foi  vice-canpeao  e  a todus  que

mpetiran.0senhorpresidentevercadorN€uci,nousodapalavracumprimentoueagradeceu
is presentes e aos que  acompanhan pelos canals digitais.  Pede desculpas pelas palaVIas

:altadas nesta reuniao, mas no final o dialogo foi born e agradeceu mais uma vez o senhor

efeito e pediu-lhe que sempre que houver alguma demanda que passe para os vereadores.

>bre o video citado pelo vereador Ronaldo, gostaria de saber queln inventou isto, pois nao

cebeu nada. Quando surgiu o boato que a vereador Ronalde estava proibindo os maquin5rios

; atender as estradas rurais, nao acreditou, pois ele e o vereador Ronaldo sac os que mais

ifendem os agricultores. Este trabalho de Prograna Porteira a Dentro € muito born para o

odutor e para o municipio. Fica triste por vcr seu none envolvido em conversas maldosas e

geriu ao vereador Ronaldo que chame a pessoa que disse que ele tern o video, e conversem,
I tres para tirar a linpo. Pediu ao senhor prefeito que cobre a Secretaria competente a limpeza

i local onde foram retiradas as casas do Beira RIo, pr6ximo a represa, pois estf muito sujo e a

munidade esta jogando lixo provocando o aparecimento de insetos pe?onhentos, ate cobra ja

Lcontraram la, sendo assin ja se toma urn assunto de satde priblica. Destacou que em frente a

meleira, na sai'da para Apucarana, ten urn buraco entre a calfada e o asfalto que esfa muito

rigoso,  sabe  que  e  Rodovia Federal,  mas ja enviou  oficio  a CONCESSIONARIA  DE

DDOVIAS PRVIAS S.A, mas nfro resolveran, se o senhor prefeito puder mandar restaurar

fa muito titil.  Sugeriu tanibem ao senhor prefeito que qundo come?arem uma obra que

ialize. Come o prefeito infoHnou que agora esfao com duas equipes, pedem destinar uma para

:ecutar as obras sequenciais e a outra para atender as emergchcias. Nada mais havendo a ser

Ltado, convocou os senhores vereadores para sessfo em cariter ordindrio a realizar-se ds
)hoomin do dia 1 1 de maio de 2026, declarando encerrados os tra,bathos da presente sessao ds

h47in. E
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